

社区儿女送祝福 独居老人不孤单

母亲节到来之际，社区工作人员、志愿者来到独居老人的家里，送上鲜花和祝福。子女虽不在身边，老人同样感受到了晚辈的关爱，以及节日的快乐。

欢快笑声

在涤纶厂小区，81岁的独居老人赵大娘与几名年轻人聊得起劲。有人说到了最近小区的趣事，逗得老人直笑。

老人的子女常年在外地工作，平时回不来。和泽苑社区的网格员高小梅与同事们，特意上门陪伴。“祝您母亲节快乐！”趁着老人不注意，高小梅将一束康乃馨递到老人面前。赵大娘惊喜地说：“丫头，你会变戏法啦。”

大家各自忙碌，有人帮忙收拾屋子，有人陪着老人聊天。说到动情处，老人感慨道：“年纪大了，腿脚不好，可并不孤单。你们每周帮我买菜、量血压。上次胃疼，也是你们送我去的医院，真和我的儿女一样。”



和泽苑社区的网格员给独居老人送花

用心聆听

“谢谢你们，愿意听我唠叨这些陈年旧事。”母亲节这天，玉园南社区网格员张萌、胡佩佩带着鲜花和糕点，看望72岁的独居老人苗大娘。

老人热情地把年轻人迎进屋，端茶倒水，又从柜子里拿出一本相册，与网格员们分享起往昔岁月。其中一张照片引起大家的注意。梳着麻花辫的年轻姑娘，对着镜头，笑容灿烂。“这是我在食品厂当糕

点师傅时拍的，我们制作的点心可受欢迎了！”老人激动地说。

老人笑着说：“身边有人愿意听，我的话也多了。”其实，不只是母亲节，玉园南社区常态化开展“银发记忆”倾听行动，通过定期走访、故事记录等形式，安排工作人员入户陪伴。对于独居、空巢老人来说，有人坐在一旁用心聆听，也是一件幸福的事。

真情陪伴

“丫头，又带新花样来啦？”69岁的独居老人刘大娘打开门，热情欢迎永乐苑社区网格员宋静云的到来。

老人住在千峰北路78号院，老伴离世后，刺绣成了她打发无聊时间的最大消遣。宋静云入户时，被老人的绣品吸引，此后常带着材料过来请教。有了这位年轻人的陪伴，老人也感觉很开心。

母亲节这天，宋静云照例带着新绣样登门。刘大娘耐心讲解：“先绣浅色打底，再用深色勾边，和画工笔画一个道理。”说起年轻时在绣坊当学徒的日子，老人来了精神：“我最擅长绣百子图，光绣孩子们的眉眼，就得用上20多种色线。”

银针在指间穿梭，丝线上下翻飞。一老一少边绣边聊，把温暖的陪伴，一针一线绣进岁月里。

“社区儿女”来到独居老人的身边，用心陪伴。一位老人这样说：“看到你们，就像见到了自家娃，心里特高兴。这个母亲节很难忘。”

记者 李涛 文/摄

指尖绽芳华 爱意暖心间

五月繁花似锦，母爱浸润全城。母亲节来临之际，我市一些社区以创意手作、公益影像、法律科普等形式，开展母亲节主题活动，将节日的仪式感与民生关怀深度融合，让感恩之情在指尖流转，让守护之爱在心间生根。

手作传递心意

5月8日下午，在汽造社区活动室内，30余名居民在志愿者指导下，用扭扭棒将螺旋缠绕的花瓣，盘曲舒展的叶片，组合成栩栩如生的郁金香花束。“每片花瓣的弧度都像母亲拥抱孩子时的臂弯”，志愿者以诗意的语言拆解工序，居民们沉浸于手工疗愈的时光中。居民张女士举着作品笑道：“这花永不凋谢，就像母爱永远鲜活。”

当汽造社区的郁金香渐次绽放时，南站东社区内也流淌着爱心。20余位居民在掐丝珐琅画制作中发挥想象力，勾勒出象征温馨的康乃馨与充满爱意的母女剪影。居民李女士轻抚亲手制作的杯垫感叹：“这些图案里藏着对母亲说不完的心里话。”

影像封存感动

手作的温度尚在指尖萦绕，光影的感动已在镜头前铺展。5月9日，许坦社区的主题文化墙前，摄影师为近百组家庭定格温情瞬间，母女相拥的笑颜与祖孙逗趣的合影交织成动人画卷。

在首开社区，75岁的刘女士特意带着女儿、外孙女拍摄三代全家福，化妆师精心为银发母亲整理妆容，摄影师则用镜头捕捉着血脉相连的温暖。“上次正经拍照还是结婚时”，刘女士轻抚旗袍感慨，此刻的影像成为跨越时空的情感信物。一张张照片不仅是时光的印记，更成为家庭情感传承的纽带。“咔嚓”快门声中，社区悄然化身为传递幸福的驿站。

法律筑牢防线

当创意活动传递着脉脉温情时，法治力量也在为母爱筑起坚实屏障。中福院社区将金融反诈课堂嵌入插花沙龙，银行专业讲师以“带刺玫瑰”比喻情感诈骗，播放真实案例录音揭露“杀猪盘”话术，提醒母亲们面对“甜蜜诱饵”，要提高警惕，以防诈骗。

这种警示与长风社区形成呼应——律师正结合民法典详解婚姻家庭实务，当居民提出“房产加名是否分割产权”等尖锐问题时，司法案例的深度解析让法律条文变得可触可感。居民王女士的笔记密密麻麻：“原来法律才是守护亲情的最佳铠甲。”

健康延续活力

从法律护航转向身心关怀，健康守护为母爱注入持久活力。5月9日，十余位母亲随着音乐舒展身姿。社区网格员精心挑选一套适老化健康操，从肩颈放松到平衡训练，每个动作均配备分解教学。68岁赵女士跟着网格员完成身体肩颈拉伸后笑称：“感觉身体舒服多了！”随后，她拉着网格员合影，红润的面庞与舒展的笑容定格成节日最美画面。

在滨东社区，关怀延伸至居家安全领域，专业康复师通过“掌撑四方”防跌倒训练，让68岁的王女士与女儿在角色互换中重拾亲密。“以前总怕拖累孩子，现在掌握了发力技巧，带孙子都有底气了。”王女士的感慨，道出了健康守护赋予母亲们的从容力量。

从扭扭棒郁金香的指尖温度，到婚纱照中的岁月凝望；从法律课堂的理性光芒，到健康操里的活力绽放，这些散落在社区角落的温暖碎片，正拼凑出城市文明的幸福图谱。这个母亲节，我们看见的不仅是节日的仪式，更是一座城市对“幸福守护”的深层探索。

记者 周利芳